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Aanleiding
Het wetsvoorstel taken meteorologie en seismologie (Wtms), dat de overheidszorg op het gebied van meteorologie en seismologie en overige geofysische terreinen regelt, is op 23 juni 2015 door de Tweede Kamer aangenomen. 
Tijdens de behandeling in de Tweede Kamer is een aantal moties en amendementen ingediend, waarvan er uiteindelijk vijf zijn aangenomen. Het belangrijkste amendement voor dit overleg (nr. 22) is bij de documenten voor de vergadering van 9 september gevoegd. Het gewijzigde voorstel van wet bevindt zich thans ter behandeling in de Eerste Kamer. Ook dit document is ter kennisneming bij de vergaderdocumenten gevoegd. Voorts is een link naar de betrokken kamerstukken in het ledendomein opgenomen zodat eenvoudig kennis kan worden genomen van alle relevante informatie.

In het wetsvoorstel is een onderscheid aangebracht tussen enerzijds de basisdienstverlening als het algemeen weerbericht, weerwaarschuwingen en significante bodembewegingen en anderzijds maatwerkdienstverlening tegen kostprijs. De regeling die afbakent op welke wijze de dienstverlening zal plaatsvinden en onder welke voorwaarden, wordt op dit moment binnen het ministerie van Infrastructuur en Milieu voorbereid. Zoals in de memorie van toelichting bij het wetsvoorstel is aangekondigd, speelt het Overleg meteorologie hierbij een belangrijke rol. Het moment is derhalve aangebroken voor een eerste overleg om input voor de verschillende onderdelen van de deelnemers te ontvangen. 

Doel overleg 
1. De doelstelling van de bijeenkomst op 9 september zal zijn:
a. Het informeren van de deelnemers over de parlementaire behandeling van de Wtms en de stand van zaken;
b. Het in een oriënterend gesprek vernemen van de visie van de deelnemers op de toekomstige dienstverlening van het KNMI, de voorwaarden waaronder deze plaatsvindt en op de mogelijke samenwerkingsafspraken.
2. De bespreking in het overleg zal onderstaande (voorlopige) hoofdstukindeling van regeling volgen . 
Per hoofdstuk wordt van de deelnemers een inbreng of een reactie gevraagd.

Hoofdstuk 1  algemene bepalingen.

In dit hoofdstuk worden definities opgenomen.
Geen bespreekpunten
Hoofdstuk 2  Internationale samenwerking

In dit hoofdstuk worden de internationale organisaties WMO, ECWMF en EUMETSAT opgenomen.
Geen bespreekpunten
Hoofdstuk 3 Algemene weerberichten
Bespreekpunten:
Welke gegevens moet het algemeen weerbericht kunnen bevatten?
Voorzet: 
a. temperatuur;
b. windsnelheid en windrichting;
c. neerslagsoort en -intensiteit;
d. onweer;
e. zichtwaarde;
f. luchtdruk;
g. bewolking; 
h. gladheid;
i. ijsaanzetting; of
j. zonkracht.

Bespreekpunten
a. Met welke frequentie moet het algemeen weerbericht (of onderdelen daaruit) worden verspreid?

b. Op welke wijze wordt het algemeen weerbericht openbaar gemaakt?
Voorzet: 
Door middel van publiek toegankelijke communicatiemiddelen die kunnen bestaan uit:
a. een toelichting op weersverwachtingen, bestaande uit een beschrijving in maximaal ……….. van de meteorologische verschijnselen die aanleiding zijn voor die verwachtingen; en
b. al dan niet geanimeerde weerkaarten, tabellen of grafieken.

c. Welke periode beslaat het algemeen weerbericht?
Voorzet: 
Het algemeen weerbericht beslaat  een periode van ten hoogste …… , gerekend vanaf de openbaarmaking ervan. 

Hoofdstuk 4  weerwaarschuwingen 

Opmerking vooraf: als gevolg van amendement 22 (De Vries en Van Veldhoven) zijn bestuursorganen (zoals waterschappen, gemeenten en veiligheidsregio`s) verplicht weersinformatie van het KNMI af te nemen ‘indien sprake is van verwacht of werkelijk maatschappij-ontwrichtend weer of calamiteiten waarbij het weer een belangrijke rol speelt.’ Deze informatie moet kosteloos worden verstrekt.
Uitgangspunt voor de bespreking is de brochure KNMI waarschuwingen Nederland. 

Bespreekpunten:
a. Welke verschijnselen leiden tot een waarschuwing?
b. Wanneer worden de weerwaarschuwingen door het KNMI uitgevaardigd?
c. Hoe groot is het gebied waarvoor de waarschuwing wordt afgegeven?
Hoofdstuk 5 seismologische meldingen
Als gevolg van amendement 14 (Van Veldhoven) is het KNMI verplicht bij ‘significante bodembeweging door geofysische bronnen of vulkanische activiteit’ :
-  het algemeen publiek te informeren, en
-  een verzoek van bestuursorganen om ondersteuning op het terrein van openbare orde, veiligheid en bevolkingsonderzoek honoreren. Deze dienstverlening gebeurt tegen kostprijs.  
Bespreekpunt:
- Uit welke gegevens moet het bericht aan het algemeen publiek  bestaan?
- Hoe moet het bericht worden openbaar gemaakt?
- Waaruit moet de dienstverlening bestaan? 

Hoofdstuk 6 Dienstverlening op verzoek

Opmerking vooraf: als gevolg van amendement 22 (De Vries en Van Veldhoven) zijn bestuursorganen (zoals waterschappen, gemeenten en veiligheidsregio`s) verplicht weersinformatie van het KNMI af te nemen ‘indien sprake is van verwacht of werkelijk maatschappij-ontwrichtend weer of calamiteiten waarbij het weer een belangrijke rol speelt.’ Het KNMI is verplicht deze diensten desgevraagd te verlenen en de informatie moet kosteloos worden verstrekt.
Uitgangspunt bij dit hoofdstuk vormt het overeengekomen nee-tenzij principe, dat geldt voor dienstverlening aan organisaties buiten de Rijksoverheid: 

1. Bespreekpunt : 
- Welke diensten levert het KNMI ;
Voorzet:
a. aanvullende dienstverlening op basis van een overeenkomst;
b. wetenschappelijk onderzoek voor derden:
c. beoordelingen of adviezen ten aanzien van door derden geleverde weergerelateerde producten of meteorologische meetapparatuur aan krachtens publiekrecht ingestelde rechtspersonen of overheidsbedrijven die deze producten in het kader van hun publieke taak hebben verkregen;
d. weerverklaringen van de weersituatie op een bepaalde tijd en locatie voor de rechterlijke macht of de Onderzoeksraad voor Veiligheid, en
e. ondersteuning aan (krachtens publiekrecht ingestelde) rechtspersonen of overheidsbedrijven bij hun publieke taak, indien:
1°. de ondersteuning incidentele doelgroepspecifieke waarschuwingen voor maatschappij-ontwrichtend weer of calamiteiten waarbij het weer een belangrijke rol speelt, inhoudt;
2°. gerichte verzoeken aanwezig zijn van in de veiligheidsregio’s samenwerkende partners in verband met de openbare orde en veiligheid, waaronder preparatie, oefening, nazorg en evaluatie bij maatschappij-ontwrichtend weer of calamiteiten waarbij het weer een belangrijke rol speelt;
3°. kennis en middelen nodig zijn voor het leveren van een specifiek product of verrichten van een specifieke dienst waarover het KNMI als enige organisatie beschikt.
2. Bespreekpunt.
-  onder welke voorwaarden worden de diensten verleend?
Voorzet:
1. Voor de dienstverlening worden kosten berekend aan de hand van het door het ACM goedgekeurde kostencalculatiemodel. Dit model wordt als bijlage aan de regeling toegevoegd. 
(N.B. dit geldt niet voor de dienstverlening die hiervoor in onderdeel e, onder 1° is beschreven.)

2. De dienstverlening waarvoor kennis nodig is, waarover uitsluitend het KNMI beschikt: ondersteuning als wordt alleen verleend nadat het Overleg meteorologie is geraadpleegd.
Publiek private samenwerking
Opmerking vooraf: Het aangaan van samenwerkingsovereenkomsten is gebonden aan regelgeving. Dit beperkt de vrijheid van het maken van afspraken. 
Bespreekpunt
- welke samenwerkingsovereenkomsten kan het KNMI aangaan?

Voorzet:
Het KNMI kan een samenwerkingsovereenkomst aangaan met een privaatrechtelijke rechtspersoon om projecten gezamenlijk en in een samenwerkingsverband te realiseren die de publieke dienstverlening verbeteren, ten aanzien van een:
a. experimentele ontwikkeling als bedoeld in paragraaf 2.2, onder g, van de Communautaire kaderregeling inzake staatssteun voor onderzoek, ontwikkeling en innovatie nr. 2006/C 323/01 (PbEU C 323); of
b. fundamenteel onderzoek als bedoeld in paragraaf 2.2, onder e, van de Communautaire kaderregeling inzake staatssteun voor onderzoek, ontwikkeling en innovatie nr. 2006/C 323/01 (PbEU C 323).

Bespreekpunt

- gedurende welke periode kan de samenwerkingspartij exclusieve rechten doen gelden?

Voorzet.
De rechtspersoon waarmee de samenwerkingsovereenkomst is aangegaan, behoudt ten hoogste één jaar exclusieve rechten ten aanzien van het resultaat van de ontwikkeling of het onderzoek.

Bespreekpunt

- onder welke voorwaarden kan het KNMI samenwerkingsovereenkomsten aangaan?
Voorzet
 Een samenwerkingsovereenkomst wordt alleen aangegaan, nadat het Overleg meteorologie is geraadpleegd.
Hoofdstuk 7 Activiteiten
Alle voorgenomen activiteiten komen terug in de begroting en de kostenraming.

Op dit moment geen bespreekpunten.
Hoofdstuk 8 Raad van toezicht 
De Raad van Toezicht zal zodanig worden samengesteld dat deze bijdraagt aan de onafhankelijke invulling van haar taken.
Op dit moment geen bespreekpunten.
Vervolgproces
De secretaris van het Overleg meteorologie maakt een verslag van het besprokene. Dit verslag zal mede input vormen voor de opstelling van een concept Regeling taken meteorologie en seismologie. In een volgend overleg wordt dit concept aan de orde gesteld.  
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